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ΛΥΣΕΙΣ 1
ου

 ΘΕΜΑΤΟΣ 

 

1. Οη δηαηξέηεο ηνπ αξηζκνύ 120 θαηά ζεηξά κεγέζνπο είλαη νη αξηζκνί: 

1, 2, 3, 4, 5, 6, 8, 10, 12, 15, 20, 24, 30, 40, 60, 120 είλαη ζην ζύλνιν 16 

αξηζκνί. 

2. Ο αξηζκόο 120 γξάθεηαη ωο  120 = 8·15  ή  ωο 120 = 10·12. 

3. Πξέπεη λα δηαιέμνπκε «κηθξνύο» αξηζκνύο, δελ κπνξεί γηα παξάδεηγκα ν 

κηθξόηεξνο αξηζκόο  καο λα είλαη ν 10, επεηδή ν κεγαιύηεξνο ζα είλαη ν 

12 θαη ην γηλόκελν ηωλ ηξηώλ αξηζκώλ ζα μεπεξλά ην 120. Η κόλε 

πεξίπηωζε είλαη λα έρνπκε ηνπο αξηζκνύο 4, 5 και 6 από ην ζύλνιν ηωλ 

δηαηξεηώλ από 1 έωο θαη ην 8. 

 

ΛΥΣΕΙΣ 2
ου

 ΘΕΜΑΤΟΣ 

 

1)   3♥ 4  = 3
2
 + 3 + 4 = 9 + 3 + 4 = 16   

Επίζεο, (1♥5)♥ 2 = (1
2
 + 1 + 5) ♥2 = 7♥2 = 7

2
 + 7+ 2 = 49 + 7 + 2 = 58 

2)  Αθνύ 3♥2 = 3
2
 + 3 + 2 =  9 + 5 = 14 θαη  2♥5 = 2

2
 + 2 + 5 = 4 + 7 = 11,  

Έρνπκε (3♥2)♥(2♥5) = 14♥11 = 14
2
 + 14 + 11 = 196 + 25 = 221. 

3)  Αλ είρακε α♥β = β♥α ζα έπξεπε  α
2
 + α + β = β

2
 + β + α, δειαδή α

2
 = β

2
. 

Απηό ζπκβαίλεη κόλν, όηαλ νη αξηζκνί α και β είναι ίζοι. 
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ΛΥΣΕΙΣ 3
ου

 ΘΕΜΑΤΟΣ 

 

1. Γηα λα έρνπκε 8 κηθξόηεξα ηεηξάγωλα κέζα ζην κεγάιν ηεηξάγωλν, 

πξέπεη λα ηνπνζεηήζνπκε κέζα ζε απηό, ένα ηεηράγωνο 3x3 και 7 

ηεηράγωνα 1x1. Η ηνπνζέηεζε απηή κπνξεί λα γίλεη κε έλαλ θαη 

κνλαδηθό ηξόπν, ην ηεηξάγωλν 3x3 λα έρεη θνηλή κία γωλία κε ην κεγάιν 

ηεηξάγωλν 4x4. 

 

2. Γηα λα έρνπκε 10 ηεηξάγωλα κέζα ζην κεγάιν ηεηξάγωλν, πξέπεη λα 

ηνπνζεηήζνπκε δύο ηεηράγωνα 2x2 και οκηώ ηεηράγωνα 1x1. Η 

ηνπνζέηεζε απηή κπνξεί λα γίλεη κε πεξηζζόηεξνπο από έλαλ ηξόπν, αιιά 

ην ηειηθό απνηέιεζκα είλαη λα έρνπκε 10 ηεηξάγωλα κέζα ζην κεγάιν 

ηεηξάγωλν 4x4. 

 

ΛΥΣΕΙΣ 4
ου

 ΘΕΜΑΤΟΣ 

 

Αθνύ 50·20% = 10, ε δηάζηαζε 50 εθαηνζηά ζα γίλεη 40 εθαηνζηά. 

Θα πξέπεη όκωο ην γηλόκελν 30·40·50 = α·β·40 γηα λα έρνπκε ηνλ ίδην 

όγθν ζην ζηεξεό καο, όπνπ α θαη β ζα είλαη νη λέεο δηαζηάζεηο ηνπ. 

Δειαδή, ζα πξέπεη 30·50 = α·β. Επεηδή όκωο, κόλν ε κία δηάζηαζε έρεη 

κεηαβιεζεί θαη κάιηζηα έρεη απμεζεί, ζεκαίλεη όηη ε δηάζηαζε 30 

εθαηνζηά δελ άιιαμε θαη ε δηάζηαζε 40 εθαηνζηά έγηλε 50 εθαηνζηά, 

δειαδή είρε αύμεζε 10 εθαηνζηά.  

Τν πνζνζηό ηεο αύμεζεο απηήο ην ππνινγίδνπκε κε ηε κέζνδν ηωλ ηξηώλ. 

Δειαδή 
40 10

100 x
, άξα 40ρ = 1000, άξα χ = 25%. 


